

洛杉矶万人游行 抗议美政府移民政策



6月30日,在美国西部洛杉矶市,民众手举标语,抗议美政府移民政策。当日,洛杉矶市上万民众聚集在洛杉矶市政厅前,抗议特朗普政府导致“骨肉分离”的移民政策。这场集会是全美700多场中的一场。当天以“让家人待在一起”为主题的抗议活动在全美数百座城市上演,数十万民众走上街头,反对“骨肉分离”政策。

新华社发(赵汉荣摄)

要合作

“恐怖主义的跨国性质意味着我们需要加强多边合作。”

——联合国秘书长古特雷斯6月28日呼吁加强国际反恐合作。古特雷斯说,恐怖主义和暴力极端主义构成的全球性挑战达到了“前所未有的”程度,破坏国际和平与安全,是可持续发展的障碍。他希望能够持续把反恐重点放在预防恐怖主义的发生。他指出,长期的冲突、缺乏法治、侵犯人权、贫穷、缺乏机会以及被边缘化等因素,都可能滋生恐怖主义。

要停火

“现在该由塔利班作决定,是继续杀戮,还是参与和平进程。”

——阿富汗总统加尼6月30日宣布,正式结束政府军针对阿富汗塔利班的单方

面停火,呼吁塔利班参与和平对话。加尼说,阿富汗政府军将在全境重新启动针对塔利班的所有打击行动。阿富汗政府先前停火多日,但塔利班方面只同意停火3天;塔利班方面随后拒绝加尼提出的延长停火提议。过去一周,阿富汗安全部队60多名士兵因为塔利班行动而丧生。

要征税

“一辆哈雷—戴维森永远不应该在美国以外的另一个国家生产。”

——6月26日,美国总统特朗普批评哈雷—戴维森公司把面向欧洲市场的生产转移至海外的做法,威胁要对其征税。依照哈雷—戴维森公司的说法,转移生产旨在躲避欧盟对美方的关税报复。欧盟6月22日开始对摩托车等一系列美国产品征收高额关税,以报复美方对钢铝进口产品加征重税。哈雷摩托车的关税税率从6%猛增至31%,意味着每辆摩托车价格平均上涨2200美元。

大千世界

8个月不用洗发水护发素

澳女子自制配方保持头发柔顺

据外媒近日报道,在澳大利亚新南威尔士州,一名27岁的年轻妈妈维吉尼亚已经坚持8个月未使用洗发水和护发素洗头,但她的头发仍能保持柔顺光滑。

据报道,维吉尼亚认为洗发水护发素等头发养护产品含有化学物质对头发不好,因此决定放弃使用。不过在两个半月之后,她发现自己的头发很油,于是

开始自制配方打理头发。维吉尼亚称,刚开始她会用小苏打兑温水来揉搓头皮,控油的效果非常好。后来她又研制出香蕉和生鸡蛋混合的配方来保护发根不受损伤。

据悉,抵制洗发水的行动近年来在欧美国家广受欢迎,金·卡戴珊等明星都声称不使用任何洗发护发产品。

(阿康)

难以忍受龟速网络

英国村民自发挖沟装高速宽带

据外媒近日报道,在英国威尔士一个仅有300人的小村庄,村民们因为不堪忍受网速太慢,自己动手挖了一条长约12公里的壕沟,装上了超高速宽带。

据报道,由于网速差,村民们此前无法下载电影、音乐或登录网上银行。后来在酒吧的一次闲聊中,有人提出了自己装

高速宽带的想法,很快获得响应。村里的老人、农民、教师等各个年龄和各行各业的人都参与进来,挖了一条壕沟装上了宽带。现在第一批居民已经使用上了新宽带,最快下载速度能达到1G,可能是威尔士地区最快的网速。79岁的村民布莱利说:“这是一个壮举,我为自己的社区感到骄傲。”

(阿健)

不满受到严格管制

印度四姐妹与母亲合谋雇凶杀父

据外媒近日报道,印度北方邦近日发生一起警察被杀血案,而凶手却是这名警察的妻子和女儿。

据报道,死者阿里生前是北方邦副督察员,警方在他家附近发现了他的尸体。在随后的调查中,警方发现阿里的妻子扎西达曾定期拨打可疑电话。阿里家附近道路上安装的摄像头则显示,阿里被害当天下曾有两名神秘男子进入他家并运走了他的尸体。调查结束后,警方迅速逮捕了扎

西达和她的四个女儿,她们承认花费1100英镑(约合人民币9600元)雇人杀害了阿里,其中一半的钱是用阿里的工资支付的。

警方透露,扎西达母女杀人的动机竟是不满阿里平时对他们严格管制,包括禁止她们穿牛仔裤等。如果阿里去世,她们还能收到88000英镑(约合人民币77万元)的抚慰金,其中一个女儿还能在阿里所在的部门找到一份工作。

(刘年)



“尿布德比”

6月29日,在美国纽约,宝宝们参加“尿布德比”婴儿爬行比赛。

约30名宝宝选手29日参加了这场别开生面的“尿布德比”爬行赛,在长约3.66米的赛道上一展“爬技”。

新华社发(林比邻摄)

人脑中有独立区域控制音调

据新华社华盛顿6月30日电(记者周舟)美国加利福尼亚大学旧金山分校研究人员发现,人类大脑额叶中有一个独立的区域来控制喉咙,调节说话和唱歌的音调。

喉咙的两个主要功能是发出声音和调节音调。人类是唯一能通过有意识地控制音调来表达相应情绪和意义的灵长类动物。此前人们认为,这种能力是由喉咙的解剖学构造决定的。

发表在最新一期美国《细胞》杂志上的研究显示,位于大脑额叶中控制手和嘴的区域之间的“背侧喉运动皮层”区域与音调控制有关。研究人员让12个志愿者反复说“我从没说过她偷了我的钱”这句话,每次通过改变某个单词的音调来表达惊讶、谴责和询问等情绪和语义。研究人员发现,当志愿者说出被强调的单词时,“背侧喉运动皮层”活跃度增加,这表明该区域与音调相关。

发表在最新一期美国《细胞》杂志上的研究显示,位于大脑额叶中控制手和嘴的区域之间的“背侧喉运动皮层”区域与音调控制有关。研究人员让12个志愿者反复说“我从没说过她偷了我的钱”这句话,每次通过改变某个单词的音调来表达惊讶、谴责和询问等情绪和语义。研究人员发现,当志愿者说出被强调的单词时,“背侧喉运动皮层”活

跃度

增加,这表明该区域与音调相关。

据新华社伦敦6月30日电(记者张伟)英国剑桥大学发布的一项新研究显示,

地球早期存在的一些复杂的有机体在进化过程中变得更高、更大,其原因并不是为觅食,而是要把后代散布到更广阔区域,从而更好地繁衍。

刊登在英国期刊《自然·生态学与进化》上的研究报告说,在比震旦纪(约4.35至5.41亿年前)更早的时间里,生命体在体积上都非常微小。然而到了震旦纪,复杂的有机体开始出现,一些甚至在体型上能够长到两米高,它们尽管看起来像蕨类植物,但其实很可能是在地球上最早出现的动物之一。

研究人员认为,许多在海洋中成功繁衍的生命,其实是能够把后代“投放”到最远区域并建立聚集地从而占领周边环境的一类,个头够大才更有利它们实现这一目的。此前一些观点认为,有机体在进化过程中体型不断增大是为了在获取食物的竞争中得到优势。

梁凡

6月29日,日本国会参议院全体会议通过安倍政府力推的劳动方式改革相关法案,新规将从2019年4月起陆续实施。安倍政府进行劳动方式改革的目的是要将劳动力从加班和不平等待遇中“解放”出来,保证整个日本社会和经济的活力,但新法案中的部分规定被质疑会加重过劳死现象。在日本劳动力短缺日益严重的背景下,劳动方式改革要实现预期目标恐怕会面临不少困难。

改革法案获通过

在6月29日就劳动方式改革法案举行的投票中,由自民党和公明党组成的执政联盟、日本维新会以及希望之党等党派投了赞成票,使法案得以通过。在此之前,该法案已于5月31日由众议院通过。法案由《劳动基准法》《劳动契约法》等8部法案组成,主要从三个方面来改变日本人的工作方式。

首先,限制加班时长。法案规定原则上班上限为每月45小时、每年360小时,繁忙期等特殊情况则为单月100小时、全年720小时,违反规定的企将遭到处罚。大企业从2019年4月起引进该规定,中小企业引进该规定的时间为2020年4月。

其次,在正式员工和非正式员工间实现同工同酬。工资收入将由工作内容而非雇佣形式来决定,正式员工和非正式员工在休假和研修等方面也享受同等待遇。该规定将从2020年4月起适用于大企业,2021年4月开始适用于中小企业。

第三,设立面向部分高收入专业岗位的“高度专业制度”。对金融交易员和顾问等专业岗位,提倡以劳动成果而非劳动时间来评价劳动者的工作业绩,可以不受加班时间上限的限制。该制度从2019年4月开始实施,不过员工可自主决定是否脱离该制度。

按照日本首相安倍晋三的说法,劳动方式改革法案获得通过有助于改变日本工作制度的不合理之处,使劳动者在工作方式上可

毕振山

6月28日至29日,欧盟夏季峰会在比利时首都布鲁塞尔举行。此次峰会本应以英国“脱欧”为最主要议题,可近期欧盟面临的内外挑战使峰会成为考验各国团结的会议。峰会最终达成了一些共识,但对于欧盟来说,难民、“脱欧”和美欧关系仍是需要持续面对的难题。

自去年开始缓解的欧洲难民危机6月再次升温,一艘难民救援船引发意大利、法国、马耳他等国“口水仗”。随后,德国总理默克尔在难民政策上遭到内政部长施压,执政联盟可能不保。一时间,欧盟能否达成切实可行的难民问题新对策成为外界关注的焦点。为了加强沟通和磋商,欧盟16国在欧盟委员会主席容克的牵头下提前开了一次小型峰会,但未能取得成果。之后举行的夏季峰会,成为解决难民问题的最后也是最佳时机。

经过长达10个小时的谈判,欧盟各国在6月29日凌晨最终就难民问题达成协议。根据会议发表的公报,协议主要包括三个方面。首先,成员国在自愿基础上设立难民管控中心,以对难民进行甄别,决定哪些人应予遣返,哪些人可以得到庇护。其次,各国有权根据自愿原则接收合格难民,不再强制要求难民入境的第一个国家接纳难民。最后,与第三方合作,在欧盟境外如北非设立“地区登陆平台”受理避难申请,以把非法难民阻挡在欧盟境外。

在分析人士看来,这份协议体现出欧盟希望从境外和境内双管齐下控制难民的流动,但要具体落实恐怕会面临困难。在境内甄别和分流难民都需要成员国的“自愿”,这就给一些国家抵制这一协议提供了口实。在境外设立难民安置中心的做法被批评是在转嫁负担,摩洛哥和阿尔及利亚等国已经表示拒绝。

相比侧重的难民问题,“脱欧”问题遭到峰会冷落。英国首相特雷莎·梅并没有太多时间与欧盟领导人讨论“脱欧”议题,其中很大一部分原因可能是英国本身在“脱欧”问题上并没有更明确的立场。按照原计划,特雷莎·梅本应在峰会前公布一份有关英国“脱欧”最新政策的明确文件,以供峰会讨论,但英国政府与议会争夺“脱欧”主导权的斗争延误了这一日程。直到6月26日,英国女王才批准了《退出欧盟法案》,从而正式将“脱欧”成为不可逆的进程。

在峰会发表的“脱欧”公报中,欧盟只是声称英欧双方应进一步加快有关“未来关系框架协议”的准备工作,要求英方在未来关系上提出更多更现实、更具操作性的建议。而特雷莎·梅此前已经表示,英国政府将在峰会结束后发布一份白皮书,详述英方的更多主张和要求。届时,英欧双方在爱尔兰边界、关税安排等棘手问题上恐怕会有更激烈博弈。

对于欧盟来说,外部面临的最大问题是美欧关系。美国总统特朗普的“美国优先”和单边主义做法让欧盟在双方关系中陷入被动,尽管欧盟已经采取反制措施,但28个成员国能否团结一致受到外界质疑。此次峰会中,各国领导人表态“完全支持”欧盟对美国加征钢铝关税的举动采取报复措施。不过容克也表示,他将在7月底赴美与美方展开谈判,避免紧张局势升级。美欧裂痕还导致欧盟加快了防务自主的步伐,各国在峰会中同意通过增加国防投入、能力建设和作战准备等具体举措来改善欧洲防务,继续落实去年12月达成的防务领域“永久结构性合作”。

有分析指出,无论是难民、“脱欧”还是美欧关系,对欧盟来说在未来很长一段时间都将是“进行时”。此次峰会不过是欧盟尝试一致应对当前困境的开始,能否将改革和团结贯彻到底将在很大程度上影响欧盟的命运。

6月28日,在比利时布鲁塞尔举行的欧盟峰会上,比利时首相查尔斯·米歇尔(左)送给英国首相特雷莎·梅(右)一件比利时足球队球衣。

新华社发(蒂埃里·莫纳斯摄)



过劳死风险引不满 劳动力短缺难改善

日本劳动方式改革前路多艰

以有更多选择,能够兼顾育儿和养老。为了推进这一改革,安倍于去年3月正式提出了“劳动方式改革实行计划”。日本政府汇总了这一改革的9个方向,其中包括:非正式员工待遇改善、提高工资、纠正长时间劳动,帮助换工作再就业、灵活的劳动方式(包括鼓励兼职)、女人和年轻人发挥能力、促进老年人就业、改善保育员护理员待遇和接纳外国人才。

劳动力短缺严重

在分析人士看来,导致日本加班文化盛行的原因除了习惯、员工压力大、企业强制等因素外,劳动力短缺也是一个重要背景。日本总务省6月29日公布的数据显示,今年5月份日本失业率降至25年来最低水平,有效求人倍率升至1.60倍,为44年来最高水平。有效求人倍率指劳动力市场需求人数与求职人数之比。当这项数据超过1,就表明劳动力出现供不应求,1.60的数字意味着当前日本劳动力短缺已经非常严重。

日本的劳动力短缺问题与人口老龄化、少子化有关。据日本厚生劳动省估计,2017年日本新出生人口仅为94.1万人,创下1899年有统计数据以来的最低值;总人口净减少40.3万人,连续11年减少;劳动人口仅为7500万。日本总务省2015年的人口普查结果显示,65岁及以上老年人在总人口中所占比例已经超过了四分之一,到2050年这一比例可能会达到40%。

总人口减少以及老年人口比例上升,导致劳动人口在总人口中所占比重不断下降,进而导致劳动力短缺。据统计,在各行业中劳动力短缺最严重的是护理、建筑等行业。为了缓解这一问题,日本政府近日决定在未来7年引进50万外籍劳工,以弥补农业、护理业、建筑业、酒店业和造船业等五个行业的劳动力缺口,自1993年开始实施的外国实习生制度因此也将面临调整。

与此同时,日本还计划动员老人、女性参加工作,甚至要打造“无退休社会”。然而有分析指出,鉴于老年群体的特殊性,老人就业率很难有大幅提高,而女性就业还受到当前社会文化和家庭等方面的掣肘。对于日本政府来说,解决劳动力短缺问题的根本方法还是要提高生育率、增加劳动人口。



“尿布德比”

6月29日,在美国纽约,宝宝们参加“尿布德比”婴儿爬行比赛。

约30名宝宝选手29日参加了这场别开生面的“尿布德比”爬行赛,在长约3.66米的赛道上一展“爬技”。

新华社发(林比邻摄)